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────────────────────────── 

議  事  日  程 

                           平成 31年 3月 29日（金曜日） 

                           午後 2時 30分開会 

 

 日程第 1  報告第 5号 利根町教育委員会後援名義の使用承認（平成 31年 2月分）につ

いて 

 日程第 2 議案第 4号 利根町適応指導教室設置規則の一部改正について 

      議案第 5号 教育委員会職員人事異動の内示について 

      議案第 6号 利根町社会教育指導員の委嘱について 

      議案第 7号 利根町学校体育施設開放管理者の委嘱について 

 日程第 3 その他 

 

1．本日の会議に付した事件 



 

 日程第 1  報告第 5号 利根町教育委員会後援名義の使用承認（平成 31年 2月分）につ

いて 

 日程第 2 議案第 4号 利根町適応指導教室設置規則の一部改正について 

      議案第 5号 教育委員会職員人事異動の内示について 

      議案第 6号 利根町社会教育指導員の委嘱について 

      議案第 7号 利根町学校体育施設開放管理者の委嘱について 

 日程第 3 その他 

────────────────────────── 

午後 2時 30分開会 

○教育長（杉山英彦君） それでは，お忙しいところお集まりいただきまして，ありがと

うございます。 

 ただいまより平成 31年 3月の教育委員会定例会を開催いたします。 

 今日ご審議いただく議案は，報告 1件，議案 4件，計 5件でございます。 

 議題に入ります前に，議案第 5 号 教育委員会職員人事異動の内示についてから，議案

第 7 号 利根町学校体育施設開放管理責任者の委嘱についてまでは，人事に関する議案の

ため，地方教育行政の組織及び運営に関する法律第 14条第 7項のただし書きに基づき，非

公開にしたいと思いますが，いかがですか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○教育長（杉山英彦君） ただいまご承認いただきましたので，議案第 5 号から議案第 7

号までにつきましては，非公開といたします。 

────────────────────────── 

○教育長（杉山英彦君） 日程第 1，報告第 5号 利根町教育委員会後援名義の使用承認（平

成 31年 2月分）についてを議題といたします。 

 担当課長に説明を求めます。お願いします。 

○学校教育課長（大越克典君） それでは，報告第 5 号 利根町教育委員会後援名義の使

用承認の平成 31年 2月分についてご説明いたします。 

 地方教育行政の組織及び運営に関する法律第 25条第 3項及び利根町教育委員会事務委任

規則第 4条第 2項の規定に基づき報告するもので，3件の申請があり，承認いたしました。 

 次ページをおめくりいただきまして，別紙をご覧ください。 

 まず，1件目ですが，利根町民謡・民舞の祭典実行委員会が，平成 31年 3月 23日土曜日

に，利根町公民館において第 6 回利根町民謡・民舞の祭典を開催いたしました。利根地固

め唄保存会の普及活動と伝承，発表の場とし，利根町民に広く伝え，地固め唄保存に参加

を促すことを目的に開催したものです。 

 2件目ですが，主催者である利根町文化協会第 5部門が，利根町文化協会第 5部門合同美

術展を，平成 31年 6月 12日水曜日から 16日日曜日までの 5日間，利根町役場多目的ホー



ル及びイベントホールにて，利根町の文化意識を高めるため，書，ちぎり絵，パステル画，

油絵，写真，水彩画の合同美術展を開催いたします。 

 3 件目ですが，利根町体育協会ソフトボール部が，平成 31 年 4 月 7 日日曜日，予備日は

翌週の 14 日日曜日になりますが，利根町緑地運動公園野球場において第 17 回利根町女子

親善ソフトボール大会を開催いたします。目的は，ソフトボール大会の開催により，利根

町のソフトボールを活性化し，近隣市町村のソフトボールプレーヤーとの交流，親善を図

り，地域の発展に寄与するとともに，利根町ソフトボール審判員の技術向上を目指すこと

を目的に開催するものでございます。 

 説明については以上でございます。 

○教育長（杉山英彦君） 説明が終わりました。 

 ご意見，ご質問はございますか。 

○委員（石井 豊君） 2 月に行われた利根町民謡・民舞の祭典実行委員会ということで，

祭典があったようですけれども，わかる範囲で結構なので，どのぐらいの参加者，参加者

層を教えていただければと思います。 

○生涯学習課長補佐（田口輝夫君） 公民館の多目的ホール，一番大きいホールを会場に

実施をしております。この祭典は毎年恒例のものでして，参加は 200 人ぐらいの規模だと

思いますが，利根地固め唄だけではなかなか公演が難しいということで，いろいろ工夫し

ながら，民謡とか民舞の団体と連携をとって実施しているものです。もちろん利根地固め

唄の大きな発表という場にもなっております。 

○委員（石井 豊君） ありがとうございます。 

○教育長職務代理者（武谷昭子君） 今回は，小学生が参加できなかったのですね。毎年

参加するのですが，今年はちょっと無理ということで，大人だけで開催いたしました。毎

年文間小学校 4年生が参加するのです。 

○生涯学習課長補佐（田口輝夫君） 民謡・民舞の会と一緒になったのは，恐らく 3 年ぐ

らい前からだと思います。 

○委員（石井 豊君） その前は民謡だけでやっていると思います。 

○教育長職務代理者（武谷 昭子君） 民謡だけでした。 

○委員（石井 豊君） そこに地固め唄保存会が，活性化するために参加しているという

ことですね。 

○生涯学習課長補佐（田口輝夫君） その目的は，ここにあるとおり民謡・民舞の祭典と

は書いてあるのですが，この大きな目的は，茨城県指定民俗文化財の地固め唄保存会の普

及活動と伝承という形でやっているところです。 

○教育長職務代理者（武谷昭子君） 子どもたちも，発表というのは「もんまっこまつり」

だけなのです。2，3 年前から水戸市で開催される民俗の発表に参加しましたけど，松戸市

のほうにも確かあるのですが，とてもまだ少ないのです。やっぱり利根町の生まれですか

ら，利根町でやりたいということで，このような形で協力していただいているようなこと



です。 

○生涯学習課長補佐（田口輝夫君） 納涼大会もありますね。 

○教育長職務代理者（武谷昭子君） そうです。なかなか子どもたちがお休みを上手にと

れないみたいですね。今いろいろ忙しいようですから。でも，こういうのがあるのはあり

がたいです。 

○生涯学習課長補佐（田口輝夫君） そうですね。今回，こういう発表の場で一緒にやれ

るというのはいいですね。 

○教育長（杉山英彦君） ほかにございますか。 

 よろしいですか。 

〔「はい」と呼ぶ者あり〕 

○教育長（杉山英彦君） それでは，報告第 5 号 利根町教育委員会後援名義の使用承認

（平成 31年 2月分）につきましては，原案のとおり承認いたします。 

────────────────────────── 

○教育長（杉山英彦君） 続きまして，日程第 2，議案第 4号 利根町適応指導教室設置規

則の一部改正についてを議題といたします。 

 担当課長に説明を求めます。 

○指導室長（直井由貴君） それでは，議案第 4 号 利根町適応指導教室設置規則の一部

改正についてご説明をいたします。 

 利根町適応指導教室設置規則の一部を別紙のとおり改正するものです。 

 下をご覧ください。提案理由でございます。 

 利根町適応指導教室は，利根町図書館に設置されておりまして，指導員は庁舎在勤では

ないため，茨城県市町村非常勤職員の公務災害等補償が適用されません。そこで，労働者

災害補償保険に加入する必要があるため改正するものです。 

 次のページをご覧ください。 

 別紙でございます。利根町適応指導教室設置規則の一部を改正する規則，利根町適応指

導教室設置規則の一部を次のように改正いたします。 

 第 11条中，茨城県市町村非常勤職員の公務災害等補償等に関する条例を労働者災害補償

保険法に改めるということです。 

 附則といたしまして，この規則は平成 31年 4月 1日から施行するものでございます。 

 次のページは，今の説明の新旧対照表に載せさせていただいたところでございます。ご

覧いただければと思います。 

 簡単ですが，説明は以上でございます。よろしくお願いします。 

○教育長（杉山英彦君） 説明が終わりました。 

 何かご意見，ご質問ありますか。 

○委員（長岡純子君） 指導員というのは何名いらっしゃるのですか。 

○指導室長（直井由貴君） 今年度平成 30年度は，指導員は 2名でございます。 



○委員（長岡純子君） 時間は何時間ぐらいですか。 

○指導室長（直井由貴君） 週 15 時間，1 日 5 時間，週 3 日です。お二人ということでお

願いをしたところでございます。 

○委員（長岡純子君） 小学生，中学生がいるということですか。それは何名ぐらいです

か。 

○指導室長（直井由貴君） 小学生は 1 名，入室願をいただいておりました。中学校は 5

名，入室願といいますか，ただ，全員が来られるような状況ではございませんでしたので，

ただ，中学生の 3 名はほぼ適応指導教室に通級をして，学校に行けない状況が続いており

ましたので，3名は通級していたという現状がございます。 

○委員（長岡純子君） 2名は家庭にいるという感じですか。 

○指導室長（直井由貴君） 家庭にいたり，月に 1回，2回通級したりという形です。 

○委員（長岡純子君） わかりました。 

○委員（石井 豊君） 今の関連したことですけれども，小学生 1 名，中学生 5 名という

ことですが，これは当初から 5 名というか，入れかわりとか，そういった形もあるのです

かね。適応指導教室から中学校の普通教室に戻るということもあり得るかと思いますが，

その辺の 5名というのは，同じ方，同じ児童生徒ではなったということですか。 

○指導室長（直井由貴君） 適応指導教室に通いたい，学校に行けなくなったいわゆる不

登校の児童生徒を対象にということで，保護者の方から，とねっ子広場に通級したいとい

う入室願を学校長宛てに出していただきまして，こちらで承認して通うようになるのです

が，今の 5 名はそういう状況の児童生徒です。昨年度から継続の児童生徒もいますし，今

年の 6月から，学校に行けなくなったので途中からというお子さんもおりました。中学生 5

名のうちの 2 名は，最後，学校のほうに通ったり，毎日は行けなくても，徐々に学校復帰

を達成することができたという現状でございます。 

○委員（石井 豊君） それにあわせて，今度，平成 31年度 2名の指導員さん，それも確

保はされて，今までいた方が代わるという話もちょっと耳に挟んだのですけれども，そう

いったことで，十分な指導員 2 名の確保というのは進められていると思いますが，その辺

のところは十分にできているのでしょうか。 

○指導室長（直井由貴君） おっしゃるとおりでございまして，平成 30年度は教員経験の

ある方 2名の女性の指導員ということでお願いしました。来年度は全く新しい方で，3名を

配置する予定でございます。 

 理由といたしましては，不登校の児童生徒が増えているということで，2名ですと，月曜

日だけ 2 人勤務で，週 3 日，週 15 時間という約束でお願いしているところで，1 日 2人指

導員がつくことができないので，一応 3 名ということで考えました。この 3 名につきまし

ては，女性が 1 名，男性が 2 名，教員経験のある方ということでお願いをしているところ

でございます。増員したことにより，より充実した支援ができるようにということで考え

ているところです。 



○委員（長岡純子君） 子どもたちは毎日行っても，先生は毎日どなたかがいる訳ですね。 

○指導室長（直井由貴君） 1日 2名で，より手厚い支援ができるようにということで増員

しているところでございます。 

○委員（長岡純子君） 月曜日から金曜日まで，子どもたちは毎日行こうと思えばそこに

行けるわけですね。 

○指導室長（直井由貴君） そういう状況にしているところです。 

○委員（石井 豊君） 続いてですが，2名から 3名の方に増やし，支援を充実させるとい

う意味では非常に喜ばしいことだと思いますが，そうなった場合に予算措置は，平成 31年

度予算の当初から見込まれているのですか。 

○指導室長（直井由貴君） 当初から 3名ということで予算は計上されています。 

○委員（石井 豊君） わかりました。 

○委員（長岡純子君） 子どもたちも毎日 5時間ですか。 

○指導室長（直井由貴君） 子どもたちは，この指導員の勤務時間が 1 日 5 時間というこ

とで 9時から 2時ということにしていますので，子どもたちは 9時から 14時の間を通級時

間ということで，おおむね 9時 30分から 13時 30分ぐらいまで，生徒は来ているという現

状にございます。 

○委員（長岡純子君） 自分で通えているのですか。 

○指導室長（直井由貴君） さまざまです。自転車で来る子もいれば，なかなか自転車が

難しい場合には保護者の車での送迎と，それは一人一人によって違うという状況です。 

○委員（長岡純子君） わかりました。 

○委員（石井 豊君） 細かいことですみません。9時 30 分から 13時 30 分というと，子

どもたちはお弁当を持ってくるのですか。 

○指導室長（直井由貴君） そうなのです。お昼をまたぎますので，お弁当を持ってきま

す。ただ，必ずこの時間いなくてはいけないということではないので，なかなか朝起きら

れないというお子さんもいるので，10時に来て 12時に帰ってしまうという場合もあるので，

それは一人一人のニーズに応じて対応しているという現状がありますが原則，規則正しい

生活ということからも，学校復帰を目的としている観点からも，9 時 30 分から 13 時 30 分

ぐらいはしっかり生活できるようにということで話をしているところですが，さまざま個

人差はあるということです。 

○委員（石井 豊君） 続いて，そうした指導員の方は，お昼もそういった面倒を見なく

てはならない部分もありますよね。 

○指導室長（直井由貴君） そうなのです。 

○委員（石井 豊君） 休息時間も一緒に対応せざるを得ないというのが現状ということ

ですかね。 

○指導室長（直井由貴君） なかなか目を離すことができないので，指導員の方もお弁当

持参で，食も含めて一緒の時間を過ごしているというところです。 



○委員（長岡純子君） 平成 31年度は何名ぐらいの子どもたちになるのですか。  

○指導室長（直井由貴君） とりあえず学校復帰ということなので，学校に行くようにと

いうことで担任の先生がまず頑張っていただいて，どうしても行けないとなったときには

入室願を提出していただいて適応指導教室へ通級となりますが，基本的には，直ぐこちら

ではなくて，まずは学校に行くという前提で進めていただいているところです。 

 ただ，今言った 3名は，中学校 2年生だったので，3年生に上がるまで残っているお子さ

んもいます。ただ，年度切りかえで気持ちも新たに，とりあえず学校に行くようにという

ことで進めている現状です。 

○委員（長岡純子君） 男女の割合はどのぐらいですか。 

○指導室長（直井由貴君） 全て女子生徒です。 

○教育長（杉山英彦君） 労働者災害賠償保険というのは特別支援員の保険とは違うので

すか。  

○学校教育課係長（布袋哲朗君） 特別支援員さんも同じ保険です。もともと市町村の非

常勤公務災害の補償というのは，利根町の役場の庁舎の中に勤務している非常勤の方が該

当なのです。利根町役場以外の出先の非常勤の方については，この労働災害補償保険のほ

うに該当となるのですが，誤った運用をしていたので，労働者災害賠償保険に変えるとい

うことです。当初の立ち上げは指導室の横に教室を設けていたので，そのまま規則の運用

をしていたのですが，今は図書館でやっているので，その規則を変えたということです。 

○教育長（杉山英彦君） わかりました。 

 ほかに何かありますか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○教育長（杉山英彦君） では，議案第 4 号 利根町適応指導教室設置規則の一部改正に

つきましては，原案のとおり承認いたします。 

────────────────────────── 

○教育長（杉山英彦君） 続きまして，議案第 5 号 教育委員会職員人事異動の内示につ

いてを議題といたします。 

 担当課長に説明を求めます。お願いします。 

 

(「非公開」により省略) 

 

○教育長（杉山英彦君） では，議案第 5 号 教育委員会職員人事異動の内示につきまし

ては，原案のとおり承認いたします。 

────────────────────────── 

○教育長（杉山英彦君） 続きまして，議案第 6 号 利根町社会教育指導員の委嘱につい

てを議題といたします。 

 担当課長より説明を求めます。 



 

(「非公開」により省略) 

 

○教育長（杉山英彦君） それでは，議案第 6 号 利根町社会教育指導員の委嘱につきま

しては，原案のとおり承認いたします。 

────────────────────────── 

○教育長（杉山英彦君） 続きまして，議案第 7 号 利根町学校体育施設開放管理者の委

嘱につきまして議題といたします。 

 担当課長より説明を求めます。 

 

(「非公開」により省略) 

 

○教育長（杉山英彦君） では，議案第 7 号 利根町学校体育施設開放管理者の委嘱につ

きましては，原案のとおり承認いたします。 

────────────────────────── 

○教育長（杉山英彦君） 日程第 3，その他，何かございますか。 

○学校教育課係長（布袋哲朗君） 教育委員会の行事予定について説明させていただきま

す。 

 4月は，9日に小学校と中学校の入学式がございます。26日に教育委員会を予定しており

ます。27日は PTA連絡協議会の総会が入っていますので，よろしくお願いいたします。 

 5月になりますと，5月 8日に，後でまた通知が来ると思いますが，町の教育研究会の総

会が予定されております。25日に小学校の運動会，28日は，常陸太田市のほうで市町村教

育委員会連合会の総会がありますので，出発前に教育委員会をできればと思っております。 

 6 月が，15 日に町民運動会，教育委員会のほうは水曜日の大体 3 時ぐらいから予定して

おりますので，26日水曜日教育委員会，7月が，24日水曜日教育委員会，８月が，17日が

町の納涼大会，28日の水曜日に教育委員会，9月が，7日土曜日，中学校の体育祭が予定さ

れております。教育委員会は 25日の水曜日を予定しております。 

 裏面，10 月のほうにつきましては，5 日に茨城国体が予定されております。23 日水曜日

に教育委員会を予定しておりまして，26日が文小祭，30日に町の陸上記録会が予定されて

おります。その後に去年と同じように茨城県の市町村教育委員会連合会の研修，これも今

のところ予定が入っていますので，昨年と同じように，見学をしてから研修のほうに参加

していただきたいと思います。 

 11月 2日が凜明祭のほうと，布川小学校のほうで学習発表会が予定されているそうです。

3 日，4 日が町文化祭，11 月 14 日，いつも 2 月に人権講演会をやっているのですが，今回

は 11月 14日に講演会を予定しております。16日がもんまっこまつり，20日が音楽を楽し

む会がありますので，それが終わってから教育委員会ができればと思っています。 



 1月に入りまして，1月 11日に PTA連絡協議会が予定されております。あと 16日，市町

村教育委員会研究協議会，これ文部科学省ですが，1月か 2月どちらか出席で調整したいと

思います。1月 16日か 2月 21日，どちらかで調整したいと思いますので，よろしくお願い

いたします。1月の教育委員会は 29日水曜日を予定しております。 

 2月 16日に利根町の駅伝大会，16日水曜日が教育委員会，3月に入りまして，12日が中

学校の卒業式が予定されております。16 日月曜日もしくはその前の金曜日あたりに学校の

先生の異動内示があると思いますので，臨時の教育委員会を予定しております。19 日が小

学校の卒業式，最後，31 日離任式のときに，また同じような形で教育委員会ができればと

思いますので，よろしくお願いいたします。 

○教育長（杉山英彦君）大分参加していただくことが多いかと思いますが，よろしくお願

いします。 

 ほかに何か。 

○委員（長岡純子君） 小中学校適正規模のアンケートについて私聞きたいことがあるの

ですがよろしいですか。 

○学校教育課係長（布袋哲朗君） アンケートのほうは 4 月中に再度取りまとめる予定で

す。5月のゴールデンウイーク明けに，保護者のほうにアンケートを回したいと思いますの

で，4月の教育委員会のときにそのアンケート案をお示ししたいと思います。 

今回はあくまでも小学校の統合を進めていく適正規模・適正配置の答申で，小学校を統

合したほうがいいという答申が出たので，それに向けたアンケートで調整しています。 

○教育長（杉山英彦君） ほかにございますか。 

 よろしいですか。 

〔「はい」と呼ぶ者あり〕 

○教育長（杉山英彦君） なければ，平成 31年 3月の教育委員会定例会を閉会といたしま

す。 

午後 3時 30分閉会 

 


